

Sarajevo

Na proslavi Dana teologije nastupili zborovi

Najstarija visokoškolska ustanova u Bosni i Hercegovini Vrhbosanska katolička teologija svečano je, na blagdan sv. Luke 18. listopada 2006., proslavila svog zaštitnika i Dan teologije. Na svečanosti su, uz pomoćnog biskupa vrhbosanskog msgr. dr. Peru Sudara, nazočili profesori i studenti, rodbina diplomiranih teologa, te ugledni gosti i prijatelji ove visokoškolske ustanove.

Svečani akademski čin u dvorani Pavla VI. u Vrhbosanskoj katoličkoj bogosloviji otvorio je Mješoviti zbor studenata laika Vrhbosanske katoličke teologije pod ravnanjem prof. don Nike Luburića. Zbor je otpjevao poznatu liturgijsku pjesmu *Usta moja*, koju je za mješoviti zbor priredio maestro Miroslav Martinjak, redoviti profesor Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. I ove godine za Dan teologije zbor je nastupio sa skladbom maestra Martinjaka i tako pokazao poštovanje profesoru koji svojim umjetničkim, znanstvenim i pedagoškim radom neprestance dokazuje da pripada plejadi crkvenih glazbenika na koje trebamo biti ponosni. Nakon vrlo dojmljive izvedbe mješovitog zbora slušatelji su u dvorani Pavla VI. mogli s

pravom zaključiti da pjevači zbora nisu samo uspješni studenti teologije nego i odlični pjevači.

Nakon uspješnog nastupa Mješovitog zbora studenata laika Vrhbosanske katoličke teologije nazočnima se obratio prof. dr. Marko Josipović, dekan Vrhbosanske katoličke teologije. Pozdravljajući sve prisutne dekan Josipović je u svom govoru iznio kratku povijest Vrhbosanske katoličke teologije od njezinog utemeljenja pa do današnjih dana. Nazočnima su se još obratili i dekan Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Đakovu Sveučilišta u Osijeku prof. dr. Nikola Dogan te dekan Franjevačke teologije u Sarajevu prof. dr. Mile Babić.

Potom je dr. Šimo Maršić, profesor pastoralne teologije na Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji, održao predavanje na temu: *Laička udruženja mladih u Crkvi – mjesto izgradnje društvenog i religioznog identiteta*. Predavanje je bilo tako zanimljivo da ga je cijela dvorana pažljivo slušala, a posebice mladi.

U nastavku programa uslijedila je svečana promocija diplomiranih teologa. Diplome teologije iz ruku biskupa Sudara uručene su desetorici diplomiranih teo-

loga i jednom diplomiranom kateheti, profesoru vjeronauka. Najuspješnijim studentom za proteklu akademsku godinu proglašen je bogoslov Josip Knežević, student pete godine.

Na kraju akademskog čina Bogoslovski zbor *Stjepan Hadrović* Vrhbosanske katoličke bogoslovije pod ravnanjem prof. vlč. Marka Stanušića izveo je skladbu *Velik je Gospod Bog* fra Alojzija Atljije, bosanskog franjevca, kojeg su usmrtili velikosrpski osvajači i progonitelji u samostanu na Petrićevcu u Banja Luci u vrijeme domovinskog rata 7. svibnja 1995. godine.

Proslava Dana teologije završila je svečanom svetom misom u sjemenišnoj crkvi Svetog Ćirila i Metoda koju je predvodio pomoćni biskup vrhbosanski msgr. dr. Pero Sudar uz koncelebraciju profesora i odgojitelja Vrhbosanske katoličke teologije i Bogoslovije. Za vrijeme svete mise pjevao je Bogoslovski zbor Vrhbosanske katoličke bogoslovije.

Poželimo Vrhbosanskoj katoličkoj teologiji, pod zaštitom sv. Luke, uspješan rad i Božji blagoslov.

Niko Luburić



Mješoviti zbor studenata laika Vrhbosanske katoličke teologije

Utemeljenje Vrhbosanske katoličke teologije seže u ne baš daleku prošlost. Bulom *Ex hac augusta* papa Leon XIII. 5. srpnja 1881. uspostavio je Vrhbosansku crkvenu pokrajinu i odredio da se otvori metropoljsko Bogoslovno sjemenište za odgoj i izobrazbu dijecezanskih svećenika. U duhu ove odredbe dr. Josip Stadler, preuzevši službu nadbiskupa u Vrhbosanskoj nadbiskupiji, otvorio je 1882. godine u Travniku Dječačko sjemenište i gimnaziju. Kad su prvi dijecezanski maturanti te sjemenišne gimnazije dospjeli do teološkog studija, nadbiskup je 1. rujna 1890. otvorio u zgradi Dječačkog sjemeništa u Travniku prvo godište teološkog studija. Time je osnovana prva visokoškolska ustanova u Bosni i Hercegovini prema suvremenim normama o visokom školstvu. U međuvremenu je sagrađena zgrada Bogoslovije u Sarajevu pa su 1. rujna 1893. studenti, odgojitelji i profesori prešli u novosagrađeni dio zgrade. Više od jednog stoljeća kasnije, na sjednici profesora i odgojitelja Vrhbosanske katoličke bogoslovije 18. listopada 1996. razdvojene su uprave Vrhbosanskog bogoslovnog sjemeništa i Vrhbosanske visoke teološke škole i ujedno usvojen naziv učilišta: «Vrhbosanska katolička teologija».

(nl)